

3. просит управляющую державу принять немедленно меры для осуществления в Занзибаре положений Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, а также просит всех тех, кого это касается, принять меры для проведения выборов на основе всеобщего избирательного права совершеннолетних;

4. призывает весь народ Занзибара к национальному единству с целью достижения Занзибаром независимости в ближайшем будущем;

5. просит управляющую державу приложить все усилия, включая содействие установлению согласия и единства среди всех политических групп Занзибара, к тому, чтобы эта территория стала независимой в ближайшем будущем в соответствии с Декларацией, содержащейся в резолюции 1514 (XV).

*1195-е пленарное заседание,
17 декабря 1962 года*

1812 (XVII). Вопрос о Кении

*Генеральная Ассамблея,
обсудив положение в Кении,*

учитывая принципы, провозглашенные в своей резолюции 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года,

приняв к сведению заявление, сделанное делегацией Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии 10 августа 1962 г. на 99-м заседании Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

учитывая объявленную правительством Соединенного Королевства политику, состоящую в том, чтобы довести народ Кении до полной независимости,

ознакомившись с показаниями петиционеров, отмечая далее переговоры, имевшие место между соответствующими политическими партиями и управляющей державой,

1. подтверждает, что положения Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащиеся в резолюции 1514 (XV), действительны в отношении Кении;

2. подтверждает далее неотъемлемое право народа Кении на свободу и независимость и настоятельно просит управляющую державу приложить все усилия к организации национальных выборов, без дальнейшего промедления, на основе всеобщего избирательного права совершеннолетних;

3. просит управляющую державу и всех тех, кого это касается, приложить все усилия, включая содействие установлению согласия и единства среди населения Кении, к тому, чтобы эта территория стала независимой в ближайшем будущем в соответствии с Декларацией о предоставлении независимости колониальным странам и народам;

4. выражает надежду, что Кения в кратчайший по возможности срок станет независимым и суверенным государством и присоединится к международному сообществу.

*1195-е пленарное заседание,
17 декабря 1962 года*

1817 (XVII). Вопрос о Басутоленде, Бечуаналенде и Свазиленде

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г., содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и на свою резолюцию 1654 (XVI) от 27 ноября 1961 г., учреждающую Специальный комитет для рассмотрения вопроса о ходе осуществления Декларации,

рассмотрев главу V доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам²¹, относящуюся к вопросу о Басутоленде, Бечуаналенде и Свазиленде,

заслушав заявления петиционеров,

отмечая, что правительство Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, как правительство управляющей державы, все еще не выполнило в этих территориях положений Декларации и не предприняло шагов к передаче всей власти народам Басутоленда, Бечуаналенда и Свазиленда,

отмечая, что конституционные положения, предусматриваемые в настоящее время для этих территорий, и действующий закон о выборах являются дискриминационными, не отвечают желаниям народов и противоречат Декларации,

глубоко сожалея о том, что в Басутоленде, Бечуаналенде и Свазиленде после нескольких десятилетий колониального господства существует особенно тревожное экономическое и социальное положение,

выражая свое глубокое беспокойство в связи с объявленным правительством Южно-Африканской Республики намерением аннексировать эти территории и осуждая любую попытку поставить под угрозу осуществление права народов этих территорий на создание своих собственных независимых государств,

принимая к сведению заявление управляющей державы, что эти территории в политическом отношении совершенно независимы от Южной Африки и что правительство Соединенного Королевства придерживается этой политики, а также что не может быть и речи о том, чтобы это правительство согласилось на данном этапе на передачу этих территорий Южно-Африканской Республике,

1. подтверждает неотъемлемое право народов Басутоленда, Бечуаналенда и Свазиленда на самоопределение и независимость;

2. просит управляющую державу немедленно приостановить действия существующих конституционных положений и без дальнейшего промедления приступить к проведению выборов в трех

вышеупомянутых территориях на основе всеобщего избирательного права совершеннолетних, а также на основе прямых выборов;

3. просит далее правительство Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии аннулировать существующие конституционные положения и созвать немедленно конституционную конференцию с участием демократически избранных политических лидеров указанных трех территорий с целью установления, в соответствии с их пожеланиями, даты достижения независимости каждой из этих территорий;

4. считает, что серьезные усилия должны быть приложены для оказания этим трем территориям экономической, финансовой и технической помощи в рамках программ технического сотрудничества Организации Объединенных Наций и через посредство специализированных учреждений, для того чтобы облегчить их тяжелое экономическое и социальное положение;

5. настоятельно призывает управляющую державу принять срочные меры для возвращения коренному населению всей отнятой у него земли, в какой бы форме или под каким бы предлогом ни производилось такое отчуждение;

6. торжественно заявляет, что любая попытка аннексировать Басутоленд, Бечуаналенд и Свазиленд или каким-либо образом нарушить их территориальную целостность будет рассматриваться Организацией Объединенных Наций как акт агрессии, нарушающий Устав Организации Объединенных Наций.

1196-е пленарное заседание,
18 декабря 1962 года

1818 (XVII). Вопрос о Ньясаленде

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г., содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и на свою резолюцию 1654 (XVI) от 27 ноября 1961 г., учреждающую Специальный комитет для рассмотрения вопроса о ходе осуществления Декларации,

рассмотрев главу IV доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам²¹, относящуюся к вопросу о Ньясаленде,

1. принимает к сведению заключения и рекомендации, касающиеся Ньясаленда, принятые Специальным комитетом 7 июня 1962 г. и сообщенные Генеральному Секретарю правительству Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии 18 июня 1962 года;

2. отмечает с удовлетворением, что во время конституционных переговоров, состоявшихся в Лондоне в ноябре 1962 года, было достигнуто соглашение относительно новой конституции для Ньясаленда;

3. выражает надежду, что это соглашение приведет к безотлагательному достижению Ньясаленда независимости в соответствии с пожеланиями его народа.

1196-е пленарное заседание,
18 декабря 1962 года

1819 (XVII). Положение в Анголе

Генеральная Ассамблея,

обсудив критическое положение в Анголе, рассмотрев доклад Специального комитета по территориям под управлением Португалии²², образованного согласно резолюции 1699 (XVI) Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1961 года,

рассмотрев доклад Подкомитета по положению в Анголе²³, образованного согласно резолюции 1603 (XV) Генеральной Ассамблеи от 20 апреля 1961 года,

решительно осуждая массовое уничтожение коренного населения Анголы и другие жестокие репрессивные меры, принимаемые португальскими колониальными властями против народа Анголы,

глубоко сожалея о вооруженных действиях, проводимых Португалией в качестве репрессий против народа Анголы, и об использовании для этой цели оружия, поставляемого Португалии некоторыми государствами-членами Организации,

отмечая, что на территории Анголы, как и в других португальских колониях, коренное население лишено всех основных прав и свобод, что там фактически широко проводится расовая дискриминация и что экономическая жизнь Анголы в значительной мере базируется на принудительном труде,

будучи убеждена, что колониальная война, которую правительство Португалии ведет в Анголе, нарушение этим правительством резолюции Совета Безопасности от 9 июня 1961 г.²⁴, его отказ выполнить положения Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащейся в резолюции 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 года, и его отказ выполнить резолюции 1542 (XV) от 15 декабря 1960 г., 1603 (XV) от 20 апреля 1961 г., 1654 (XVI) от 27 ноября 1961 г. и 1742 (XVI) от 30 января 1962 г., являются источником международных конфликтов и напряженности, а также создают серьезную угрозу миру и безопасности во всем мире,

учитывая принципы, провозглашенные в резолюции 1514 (XV),

²¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семнадцатая сессия. Приложения, пункт 54 повестки дня, документы A/5160 и Add.1 и 2.

²² Там же, пункт 29 повестки дня, документ A/5286.

²³ Официальные отчеты Совета Безопасности, шестнадцатый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1961 года, документ S/4835.